
Θοδωρής Μαράκης

Η ¨Καθημερινή” μας υπενθυμίζει ότι: Σαν σήμερα: 24 Ιανουαρίου 1965 – Φεύγει από τη
ζωή ο Ουίνστον Τσόρτσιλ. Αδράξαμε την ευκαιρία για να παρουσιάσουμε, από ταξική
σκοπιά, το Τσόρτσιλ μέσα από τα γραπτά του. Γι αυτό θα παραθέσουμε αποσπάσματα από το
4τομο έργο του, “Ο ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ” έκδοση της Ελληνικής Μορφωτικής
Εστίας, με ελάχιστα σχόλια. Μια και τα γραπτά του είναι άκρως αποκαλυπτικά, έτσι που δεν
μας αφήνουν και πολλά περιθώρια για εκτενή σχόλια!! Και πριν απ’ όλα να τον
παρουσιάσουμε:

Ο σερ (το συνηθίζουνε οι Άγγλοι) Ουίνστον Λέοναρντ Σπένσερ-Τσώρτσιλ (Sir Winston
Leonard Spencer-Churchill, 30 Νοεμβρίου1874 – 24 Ιανουαρίου1965) ήταν Βρετανός
πολιτικός, στρατιωτικός, δημοσιογράφος και συγγραφέας, πρωθυπουργός της χώρας του,
κατά τις περιόδους 1940-45 και 1951-55. Ηγέτης της Μεγάλης Βρετανίας από την άνοιξη
του 1940 έως το τέλος του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, το 1945, ήταν ένας από τους
αρχιτέκτονες της συμμαχικής νίκης γι’ αυτό και ονομάστηκε «Πατέρας της νίκης», καθώς
συνέβαλε καθοριστικά στη διαμόρφωση του καθεστώτος των διεθνών συσχετισμών κατά τη
μεταπολεμική περίοδο. Και για να μην ξεχνιόμαστε “χέρι – χέρι”, όχι με το Καρατζαφέρη,
αλλά με το “Στρατάρχη” Στάλιν, που είναι ζήτημα αν πήγε έστω και μια μέρα στο μέτωπο,
αλλά αυτή είναι άλλη ιστορία!!

Στο θέμα μας λοιπόν. Και κατ’ αρχή να δούμε ποια είναι η άποψή του για το φασισμό και το
κομμουνισμό. Πάνω σ’ αυτό γράφει στο πρώτο στη σελίδα 26 ότι:

“Ο φασισμός ήταν η σκιά, ή καλύτερα το τερατώδες γέννημα του κομμουνισμού.”

Και παρακάτω:

“Όπως ο φασισμός γεννήθηκε από το κομμουνισμό, έτσι και ο ναζισμός υπήρξε προϊόν του
φασισμού. Έτσι γεννήθηκαν αυτά τα συγγενή κινήματα, που σύντομα επρόκειτο να
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βυθίσουν τον κόσμο σε μια σύρραξη (εννοεί το 2ο Π Π και αποκρύβει το γεγονός ότι οι
ιμπεριαλιστικοί ανταγωνισμοί ήταν αυτοί που έφεραν το πόλεμο!! πήρε και βραβείο Νόμπελ!!
) φοβερότερη και από την προηγουμένη σύρραξη…” ( υπογρ. Δική μας)

Έτσι σύμφωνα με το δημοκράτη Τσόρτσιλ ο φασισμός γεννήθηκε από το κομμουνισμό,
διαστρεβλώνοντας αισχρά τη πραγματικότητα, που είναι πλέον γνωστή στους πάντες ότι ο
φασισμός ήταν γέννημα της καπιταλιστικής κρίσης, που έφερε τη σήψη της αστικής
δημοκρατίας και αποτέλεσε επιλογή του κεφαλαίου μια και η κοινοβουλευτική δημοκρατία
δεν ήταν ικανή να τιθασεύσει το κίνημα της εργατικής τάξης. Σ’ αυτό βέβαια βοήθησαν
δυστυχώς και οι λαθεμένες πολιτικές του σοσιαλιστικού κόμματος στην Ιταλία και της
σοσιαλδημοκρατίας και του Κομμουνιστικού Κόμματος στη Γερμανία.

Και τώρα ας πάμε στο 4ο τόμο για να “απολαύσουμε” τον ύμνο του “αντιφασίστα” Τσόρτσιλ
προς το φασίστα Μουσολίνι!!

Γράφει:

“Κατά την διάρκεια της δικτατορίας του, ο Μουσολίνι έσωσε την Ιταλία από το
μπολσεβικισμό, στον οποίο θα εβυθίζετο το 1919, και της έδωσε μία θέση στην Ευρώπη
που ποτέ άλλοτε δεν είχε αποκτήσει η χώρα του. Ο Μουσολίνι έδωσε μια νέα πνοή
δημιουργίας στην εθνική ζωή, (αφού συνέτριψε και διάλυσε την εργατική τάξη και τις
οργανώσεις της και δολοφόνησε και φυλάκισε σοσιαλιστές και κομμουνιστές) οικοδόμησε
μια αυτοκρατορία στη Βόρεια Αφρική, ( ύμνος στον ιμπεριαλιστή φασίστα Μουσολίνι δεν τον
ανησύχησε η επεκτατική πολιτική του) κατασκεύασε σημαντικά δημόσια έργα. Το 1935 χάρις
τη δύναμη της θελήσεώς του, είχε θριαμβεύσει στην Κοινωνία των Εθνών (γράφοντας στα
παλιά του τα παπούτσια τις αποφάσεις της και αποχωρώντας απ’ αυτή γι αυτο) και επέτυχε
να ολοκληρώσει την κατάκτηση της Αιθιοπίας….. Ο Μουσολίνι ήταν, όπως τον ονόμασα,
τότε που κατέρρευσε η Γαλλία: “ο Ιταλός νομοθέτης”. Αν δεν είχε εγκατασταθεί το
καθεστώς του, θα είχαμε να κάνομε με μια κομμουνιστική Ιταλία, που θα
προκαλούσε καταστροφές και συμφορές διαφορετικής μορφής, τόσον στο λαό της
όσον και στην Ευρώπη ολόκληρη”. (σελ 10-11 υπογρ δική μας)

Όπως βλέπουμε “συμφωνεί” με το Λένιν και την ηγεσία των μπολσεβίκων για τον αντίκτυπο
που θα είχε στην Ευρώπη, η νίκη της επανάστασης σε μια ευρωπαϊκή χώρα!!

Και επί τη ευκαιρία καλό θα ήταν για μια πληρέστερη πληροφόρησή μας να ρίξουμε μια
ματιά και στα γραφόμενά του για την επέμβαση των Άγγλων στην Ελλάδα του Δεκέμβρη



1944. Είναι ωμός, κυνικός και ταυτόχρονα αποκαλυπτικός, δεν κρύβει τίποτα!! Γράφει
λοιπόν κατ’ αρχή την άποψή του για ΕΑΜ – ΕΛΑΣ : “Δεν μπορούμε να φέρομε κάποιον στην
εξουσία, όπως εκάναμε με τον Παπανδρέου, για να τον ρίξωμε στα σκυλιά με τις
πρώτες διαμαρτυρίες των άθλιων αυτών Ελλήνων ληστών (κομμουνιστών). (σελ 458
υπογρ δική μας) Αυτά τα λέει πριν τα Δεκεμβριανά, πριν τη συμφωνία της Καζέρτας,
σχεδιάζοντας την απόβαση των εγγλέζικων στρατευμάτων.

Και αποκαλύπτοντας τα σχέδιά του γράφει: [“ Ήταν απαραίτητο να μη δημιουργηθεί
πολιτικό κενό στην Ελλάδα. (ΣΣ με την αποχώρηση των Γερμανών)Όπως έγραφα στις 29
Αυγούστου (1944):

“Είναι εξαιρετικά επιθυμητό να κτυπήσωμε απρόοπτα και να αποφύγωμε κάθε
προκαταρκτική κρίση. Είναι ο καλύτερος τρόπος να υπερτερήσωμε του ΕΑΜ.” Το
σχέδιο ήταν βασικά να καταλάβωμε την Αθήνα και το αεροδρόμιο της με μια ταξιαρχία
αλεξιπτωτιστών, να εγκαταστήσωμεν τέσσερα καταδιωκτικά σμήνη, να ξεκαθαρίσωμεν τον
λιμένα του Πειραιώς για την μεταγενέστερη απόβαση ενισχύσεων από την Αίγυπτο και να
εξασφαλίσωμεν την ταχεία άφιξη των Ελλήνων Υπουργών.”] ( σελ 568-569 υπογρ δική μας)

Στις 7 Νοεμβρίου 1944 επειδή φοβόταν μήπως ο ΕΛΑΣ δεν σεβασθεί τη συμφωνία της
Καζέρτας, πράγμα που σε καμία των περιπτώσεων δεν μπορούσε να συμβεί, αλλά ο Τσόρτσιλ
σαν καλώς νοικοκύρης σκεπτόταν: “ Όποιος φυλάει τα μισά έχει τα ρούχα του”!!! Γράφει:

“Επειδή είναι γνωστό το υψηλό τίμημα ου πληρώσαμε για να επιτύχωμε από τη Ρωσία
ελευθερία δράσεως στην Ελλάδα, δεν θα έπρεπε να διστάσωμε να
χρησιμοποιήσουμε τα βρετανικά στρατεύματα για να υποστηρίξωμε την ελληνική
βασιλική κυβέρνηση του κ. Παπανδρέου.” (σελ 570 υπογρ. δική μας) Το υψηλό τίμημα
ήταν – επειδή δεν μπορούσε να κάνει τίποτα – ότι οι χώρες που είχε ο κόκκινος στρατός
καταλάβει, συν Ρουμανία και Βουλγαρία, θα έμεναν κάτω από την επιρροή της ΕΣΣΔ!!

Παρακάτω παινεύει τη χρησιμότητα των ταγματασφαλιτών: “Ελήφθησαν μέτρα για να
στρατολογηθούν και να εξοπλισθούν τάγματα εθνοφρουράς, δυνάμεως 500 ανδρών το
καθένα….τα οποία απεδείχθησαν χρήσιμα γιατί συνελάμβαναν τους οπλισμένους και
εχθρικά διακείμενους πολίτας (ΣΣ εαμίτες ) και φρουρούσαν τις περιοχές που
ξεκαθάριζαν τα στρατεύματα μας.” (σελ 571 υπογρ δική μας )

Και με πλήρη ωμότητα μας αποκαλύπτει: “Διέταξα το στρατηγό Σκόμπυ και τους 5000
Βρετανούς στρατιώτες που ο πληθυσμός είχε υποδεχθεί, δέκα ημέρες ενωρίτερα με



ενθουσιασμό σαν απελευθερωτές (ΣΣ συν ένα λαθάκι του ΚΚΕ!!) να επέμβουν και να
ανοίξουν πυρ στους άπιστους επιτιθέμενους. Αυτά τα πράγματα δεν πρέπει να
γίνωνται μισά.” ( σελ 572 υπογρ δική μας)

Σωστή κουβέντα! Αυτά γράφονται και τα παρακάτω παραμονές των Δεκεμβριανών!!

Και στις 3 Δεκέμβρη εντέλλεται στο στρατηγό Σκόμπυ:

“…πρέπει να εξουδετερώσετε ή να διαλύσετε όλες τις ομάδες ΕΑΜ – ΕΛΑΣ….μη διστάσετε να
πυροβολήσετε εναντίον οποιοδήποτε ´ενόπλου που θα προσπαθήσει να αψηφήσει την
βρετανική εξουσία στην Αθήνα… ( και ακολουθεί το πασίγνωστο). “Μη διστάζετε όμως να
ενεργείτε σαν να ευρίσκεσθε σε μια κατεχόμενη πόλη όπου θα ξεσπούσε μια
τοπική εξέγερσις.” ( σελ 573 υπογρ δική μας)

Τα Δεκεμβριανά έγιναν γνωστά παγκοσμίως και στις ΗΠΑ όπου όπως μας πληροφορεί:

“Οι περισσότερες από τις αμερικάνικες κατεδίκασαν ενεργώς την ενέργειά μας, την οποία
εχαρακτήρισαν αντίθετη προς τον λόγο για τον οποίον η χώρα τους είχε μπει στον πόλεμο.”

Καραμπινάτη υποκρισία οι ΗΠΑ καταδικάζουν τη κοσμοκράτειρα Μ. Βρετανία γιατί
σκοπεύουν στον παραμερισμό της και την ανάληψη της κοσμοκρατορίας, όπερ και εγένετο!!
Αλλά πιο κάτω μας έχει μια ακόμη πιο ενδιαφέρουσα πληροφορία, ότι ενώ οι αμερικανικές
εφημερίδες καταδίκασαν: “Αντίθετα, ο Στάλιν εκράτησε αυστηρά και πιστά τη
συμφωνία μας του Οκτωβρίου (ΣΣ η Ελλάδα στο Τσόρτσιλ και η Ρουμανία, Βουλγαρία στο
Στάλιν σελ 546) και ούτε η “Πράβδα” ούτε η “Ισβέστια” διατύπωσαν το παραμικρό
παράπονο όλες τις εβδομάδες που πολεμούσαμε εναντίον των κομμουνιστών
στους δρόμους της Αθήνας.(!!!)”

Θα μπορούσε το άρθρο μας να τελείων εδώ αλλά έχει ενδιαφέρον να δούμε τις απόψεις του
για τη δημοκρατία:

“ Η δημοκρατία δεν βασίζεται στην βία (!!!) ούτε στην τρομοκρατία (!!!) αλλά στη λογική,
στην δικαιοσύνη ΣΣ κατά τα συμφέροντα των ιμπεριαλιστών) στο σεβασμό των δικαιωμάτων
των άλλων.(!!!)” (σελ 580) Τι απύθμενη υποκρισία!! Απολαύστε τον σε όλο του το μεγαλείο:

“Αλλά τα αισθήματά μου είναι διαφορετικά όταν πρόκειται για μια αισχροκέρδεια της
δημοκρατίας, μιας δημοκρατίας, που παίρνει το όνομά αυτό επειδή είναι της
αριστεράς….”



“Αυτό που μοιάζει λιγότερο με δημοκρατία είναι νόμος του όχλου(!!!), των
συμμοριών των γκάνγκστερς , που έχουν θανατηφόρα όπλα και εισχωρούν με τη
βία σε μια πόλη, καταλαμβάνουν αστυνομικούς σταθμούς και οργανισμούς –
κλειδιά της κυβερνήσεως για να προσπαθήσουν να εγκαταστήσουν ένα
ολοκληρωτικό καθεστώς…” (σελ 579 υπογρ δική μας) Είναι φανερό ότι φωτογραφίζει το
ΕΑΜ και τον ΕΛΑΣ!!

Και συνεχίζει:

“Έλεγα ότι εκείνο που μοιάζει λιγότερο με την δημοκρατία είναι ο νόμος του όχλου και η
τάσις για ένα ολοκληρωτικό καθεστώς που προτίθεται να τουφεκίσει όσους το
ενοχλούν από πολιτική άποψη με το πρόσχημα ότι τιμωρεί όλους όσους
συνεργάσθηκαν με τους Γερμανούς κατά τη κατοχή.” ( σελ 580 υπογρ. δική μας)

Καλά το καταλάβατε “Ο πατέρας της νίκης” μας …. τη μάνα!!!


